

PROCES-VERBAL

Întocmit cu ocazia ședinței ordinare

al Consiliului Local Ilieni din data de 23. noiembrie 2020

Încheiat astăzi, 23. noiembrie 2020, la sediul Primăriei Comunei Ilieni, în cadrul ședinței ordinare al Consiliului Local Ilieni, convocată legal de primarul comunei prin Dispoziția nr. 129/17.11.2020, în conformitate cu prevederile art. 134 din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Din condica de prezență a consilierilor reiese că din 8 consilieri locali ce compun Consiliul local, sunt prezenți 7 consilieri. Lipsește motivat dl. consilier local Kiss Ernő, fiind bolnav.

Din partea executivului sunt prezenți: Fodor Imre, primarul comunei Ilieni, Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei, Imre Eszter, consilier juridic în cadrul compartimentului de administrație publică locală și resurse umane.

Ședința este legal constituită, în conformitate cu prevederile art. 137, alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare, care a fost pus la dispoziția consilierilor locali, împreună cu materialele acestei ședințe de către secretarul general al comunei, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (15) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Dl. consilier Edler András-György: Propun scoaterea a două fraze din procesul-verbal, conform celor comunicate anterior prin e-mail.

Dl. consilier Jakab Csaba: Trebuie știut că procesul-verbal se scrie cu ajutorul reportofonului, am și insistat ca tot ceea ce discutăm să fie scris în procesul-verbal, așa că vă rog pe toți, să țineți cont de acest lucru când faceți afirmații.

D-na secretar general: Procesul-verbal al ședinței anterioare este redactat cuvânt cu cuvânt, așa cum v-am și scris, pot accepta doar propunerile de modificări care privesc exactitatea, corectitudinea observațiilor, dar dreptul de a vota procesul-verbal vă aparține, puteți vota propunerea de modificare, dacă doriți. Discuțiile despre modificarea procesului-verbal anterior vor face parte din procesul-verbal al acestei ședințe. Dacă se va vota modificarea procesului-verbal atunci îl vom corecta. Îmi susțin argumentele, pe care vi le-am comunicat și prin mail.

Dl. consilier Jakab István: Procesul-verbal a fost depus la Instituția Prefectului?

D-na secretar general: Nu, am vorbit cu consilierul juridic, i-am spus că procesul-verbal se află sub dezbatere, urmează să fie aprobat în această ședință, dosarul ședinței anterioare a fost depus fără procesul-verbal.

Dl. consilier Jakab Csaba: De acum încolo propun să cereți suspendarea ședinței, dacă doriți ca discuțiile purtate să nu fie consemnate în procesul-verbal.

Dl. consilier Edler András-György: Eu am o propunere, i-am zis și d-nei secretar, funcționează și în alte locuri, procesul-verbal nu trebuie să fie un transcript ci să conțină în sinteză dezbaterile ședinței, iar pe de altă parte, în mai multe locuri, se elaborează proiectul procesului-verbal, care se trimite membrilor comisiei, care se uită la el și-și comunică observațiile, după parcurgerea observațiilor, se finalizează procesul-verbal. Propun ca metodă de lucru, să vedem cum funcționează și să evităm situațiile similare.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare cu modificările propuse și procesul verbal se aprobă cu 7 voturi pentru.

D-na secretar general: Este adoptat procesul-verbal modificat al ședinței anterioare?

Dl. consilier Jakab Csaba: Da.

Ordinea de zi se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Dl. consilier Jakab Csaba: Primul punct de pe ordinea de zi a fost avizat favorabil de către comisia de specialitate nr. 1.

Dl. primar prezintă consilierilor locali primul punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 7600/11.11.2020, privind constituirea fondului de regenerare a fondului forestier proprietate publică a comunei Ilieni. În cursul verii Camera de Conturi a efectuat un control, în cadrul căruia a analizat activitățile desfășurate în anii anteriori și a sesizat neconstituirea fondului de regenerare cu privire la fondul forestier. Legea prevede obligativitatea constituirii acestui fond. Consider că este o garanție. Legea prevede constituirea acestui fond de 10-25% din valoarea masei

lemnose autorizate spre exploatare, propun 15%, dar am vorbit și la ședința comisiei de specialitate, că se poate modifica, asta nu va afecta prețul materialului lemnos.

Dl. Consilier Jakab Csaba: Comisia de specialitate dorește să se însereze încă un articol în care să se prevadă obligativitatea Ocolului Silvic Hatod să prezinte la sfârșit de an un raport detaliat cu privire la lucrările efectuate prin utilizarea acestui fond, ca să avem dovezi că l-a folosit în acest scop.

D-na secretar general: Completarea ar putea face obiectul contractului încheiat cu Ocolul Silvic, care tot se supune aprobării consiliului local.

Dl. consilier Edler András-György: O putem introduce în această hotărâre, într-un articol în care scriem că Ocolul Silvic Privat Hatod va prezenta la sfârșitul anului un raport cu privire la utilizarea sumelor de care a beneficiat, pentru că proiectul de hotărâre prevede că, fondul de regenerare a pădurilor, proprietate publică a comunei Ilieni se află la dispoziția Ocolului Silvic Privat Hatod.

Dl. consilier Albert Jenő: Fondul de regenerare are rolul de a nu defrișa mai mult decât cotele prevăzute, așa funcționează și la composesorat. El singur nu poate dispune de aceste sume, are obligativitatea de a păstra sumele respective mai mulți ani. Din aceste sume poate aloca pentru efectuarea lucrărilor de curățiri, pentru reîmpădurire. La composesorat am alocat bani pentru aceste lucrări.

Dl. consilier Edler András-György: Spun pentru ce se poate cheltui, legea prevede că, fondul de conservare și regenerare a pădurilor se folosește pentru: regenerarea suprafețelor parcurse cu tăieri; împădurirea terenurilor goale înregistrate în amenajamentul silvic sau a celor preluate în scopul împăduririi; reinstalarea pădurii pe terenurile ocupate temporar din fondul forestier; efectuarea lucrărilor de ajutorare și de îngrijire a regenerărilor naturale și de îngrijire a culturilor tinere existente.

Dl. consilier Albert Jenő: El nu poate cheltui nici un ban fără să nu știe consiliul local.

D-na secretar general: Evidența fondului de conservare și regenerare se ține de proprietar.

Dl. consilier Edler András-György: Nu, se ține pe proprietar. Legea prevede în articolul 33, că fondul se află la dispoziția și în contul administratorului sau prestatorului de servicii silvice. Deci va fi pe contul lor, nu pe al nostru.

D-na secretar general: Da, am notat și dacă se va aproba, vom modifica proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre se supune la vot cu completarea propusă și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 41/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al doilea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 7603/11.11.2020, privind transformarea unor funcții publice vacante de execuție din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Ilieni. Știim, mai ales cei care cunosc mai bine aparatul de specialitate al primarului, că ducem lipsă de personal. Știim că s-au eliberat posturi, care sunt acestea, la fel, știim că au fost organizate concursuri.

Conform experienței, este dificil să recrutăm personal cu studii, vechimea de specialitate prevăzută pentru posturile înscrise în statul de funcții.

Doresc să subliniez că nu am pregătit transformarea posturilor pentru cineva anume. Chiar miercuri o să fie concurs pentru ocuparea a două funcții din cadrul compartimentului financiar-contabil, dar avem doar un candidat pentru postul de consilier debutant, nici nu știu dacă se va prezenta la concurs, dar și-a depus dosarul. Ar fi foarte important să găsim colegi la compartimentul agricol, la compartimentul de asistență socială.

Aș dori să avem candidați și din comunitatea noastră, încă o dată subliniez, că nu mă gândesc la nimeni. Putem spune că întodeauna au fost organizate concursurile în mod cinstit. Să luăm ca exemplu, postul vacant, care a fost ocupat de d-na Drágamér Veronka - pentru acest post sunt necesare studii superioare și șapte ani vechime.

Pentru postul vacant, care a fost ocupat de d-na Tóth Zsusa, sunt necesare studii superioare și un an vechime de specialitate.

Este puțin probabil să găsim candidați pentru aceste posturi cu aceste condiții.

Propun transformarea postului de consilier grad profesional superior din cadrul compartimentului agricol în consilier grad profesional debutant; al postului de consilier grad profesional asistent în cadrul compartimentului de asistență socială în referent, grad profesional superior și al postului de consilier juridic, grad profesional asistent în cadrul compartimentului de evidență cadastrală în consilier juridic, grad profesional debutant, ca să putem demara recrutarea.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul de hotărâre, chiar dacă aceste transformări înseamnă și un salariu debutant, dar nu este o diferență mare, în consecință, am avizat pozitiv recrutarea să fie mai probabilă.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 42/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. consilier Pál Csaba: Este vacant și postul de viceprimar. Consider că ar fi nevoie de viceprimar, vă spun fără să mă fi consultat cu cineva.

D-na secretar general: Deocamdată nu puteți iniția alegerea viceprimarului. Nu demult s-a publicat OUG 190/2020, conform căreia alegerea viceprimarilor se poate face numai după validarea tuturor mandatelor și depunerea jurământului, de către toți consilierii locali.

Dl. primar prezintă consilierilor locali al treilea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 7606/11.11.2020, cu privire la aprobarea executării bugetului local al comunei Ilieni, împreună cu secțiunile de funcționare și de dezvoltare pentru trimestrul III din anul 2020.

Dl. consilier Benkő Árpád-Jenő: Proiectul de hotărâre cum a fost avizat de către comisia de specialitate?

Dl. consilier Jakab Csaba: Comisia de specialitate a dat aviz favorabil.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 43/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al patrulea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. cu privire la rectificarea erorii materiale din preambulul Hotărârii Consiliului Local Ilieni nr. 23/2020, privind respingerea Planului Urbanistic Zonal „Zona industrie și servicii, comuna Ilieni, județul Covasna”, beneficiar: Tuzson Zsolt-Albin.

Am avut un proiect de hotărâre respins de consiliul local, cu privire la aprobarea Planului Urbanistic Zonal „Zona industrie și servicii, comuna Ilieni, județul Covasna”, beneficiar: Tuzson Zsolt-Albin. Aici s-a strecurat o eroare materială. A rămas în preambulul proiectului de hotărâre Legea nr. 215/2001 – abrogată la data adoptării HCL. Propun rectificarea erorii materiale.

Se propune luarea unei pauze.

După realuarea dezbatelor proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 44/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al cincilea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 7612/11.11.2020, cu privire la stabilirea indemnizației de ședință consilierilor locali.

Punctul de referință este indemnizația lunară a primarului. Propun o indemnizație lunară de ședință a consilierilor locali de 5%.

D-na secretar general: Proiectul de hotărâre prevede 10%, se modifică la 5%?

Dl. primar: Da.

Dl. consilier Jakab Csaba: Până acum a fost de 2,5%. Dl. primar a propus majorarea la 5%, dar este necesară participarea la o ședință ordinară al consiliului local și la o ședință a comisiei de specialitate. Nu se primește indemnizație pentru participarea la ședințele extraordinare.

D-na secretar general: Propunerea este să fie modificat art. 1, alin. 3 din proiectul de hotărâre în felul următor: Numărul maxim de ședințe pentru care se poate acorda indemnizația este o ședință de consiliu local și o ședință de comisie.

Dl. consilier Edler András-György: Ar trebui modificat și art. 1, alin. 1, să conțină: Pentru participarea la lucrările consiliului și ale comisiilor de specialitate, consilierii au dreptul la o indemnizație de ședință lunară, așa cum scrie și în Codul administrativ.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 45/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al șaselea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 7615/11.11.2020, cu privire la desemnarea unui reprezentant al Consiliului local al comunei Ilieni ca membru în Consiliul de administrație a Școlii gimnaziale László Lukács.

D-na secretar general: Un membru este desemnat de consiliu local și un membru este desemnat de primar.

Dl. primar: îl propun pe dl. consilier Jakab Csaba. Are cineva altă propunere?

Propunerea se supune la vot și se aprobă cu 6 voturi pentru și o abținere. Dl. consilier Jakab Csaba se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 46/2020 este adoptată cu 6 voturi pentru și o abținere.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al șaptelea punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre nr. 7618/11.11.2020, cu privire la rectificarea bugetului local al comunei Ilieni pentru

anul 2020, împreună cu secțiunea de dezvoltare și de funcționare și aprobarea modificării programului de investiții.

Propun includerea în venituri și în cheltuieli a sumei de 23.000 de lei. Am participat la un Program Național de Cadastru pentru intabulare gratuită. Am primit această sumă de la OCPI, dar trebuie introdusă în buget ca să o virăm către prestator.

O altă rectificare se referă la servicii.

Se află în curs elaborarea amenajamentului pastoral. Deja am trecut de două etape. Am încheiat un contractat pentru elaborarea acestuia, este în curs de realizare, se va finaliza primăvara. Este important să fie elaborat amenajamentul pastoral, cererile de subvenție pe suprafețe de pajiști depind de acesta. Valoarea acestui serviciu este inclusă în bugetul rectificat.

Doresc să continuăm intabularea drumurilor, străzilor. Stăm foarte bine la Sâncraiu, mai ales unde va trece noua rețea de apă, acolo sunt deja intabulate drumurile și în Dobolii de Jos avem întabulări. Este important, deoarece fără înscrieri în carte funciară nu putem obține fonduri. Nu știu dacă le putem termina anul acesta, dar doresc ca străzile să fie intabulate, să fie în ordine.

Propun modificarea capitolului obiecte de inventar cu suma de 23.000 lei, în vederea achiziționării de tablete pentru elevi.

O altă propunere privește modificarea contractului privind amplasarea camerelor de supraveghere. S-au amplasat camerele de supraveghere în comună, doresc să extindem rețeau și în Lăzăreni, de aceea solicit o suplimentare cu 13.000 de lei.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 47/2020 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al optulea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 7720/16.11.2020, cu privire la aprobarea obiectivului de investiții și implementării proiectului cu tema "Achiziția de echipamente din domeniul tehnologiei – IT mobile, respectiv tablete, echipamente și dispozitive necesare activității didactice pentru elevii și cadrele didactice din învățământul preuniversitar, Comuna Ilieni, Județul Covasna".

Știim noul sistem școlar, știim că toate cursurile se desfășoară online.

În școala din Ilieni sunt în total 80 de elevi. Există posibilitatea autorităților administrației publice locale să obțină fonduri externe nerambursabile pentru achiziționarea de tablete pentru

elevi. Directoarea școlii ne-a semnalat lipsurile, înainte de începerea anului școlar, lipsa laptopurilor, probleme cu conexiunea la internet, o problemă pe care am rezolvat-o.

S-a pus întrebarea să cumprăm telefoane sau nu. I-am spus că nu putem aborda diferențiat, dar dacă tot există un proiect, doresc să profităm de această posibilitate.

Doresc să obținem acest fond cu ajutorul unei firme de consultanță.

Precizez că există o eroare în proiectul de hotărâre, la art. 2, sintagma „Obiecte de inventar” trebuie înlocuit cu „Alte bunuri și servicii” și la indicatori economici se va scoate marca Allview.

Dl. consilier Edler András-György: Am vorbit și la ședința comisiei de specialitate, proiectul de hotărâre prevede la art. 1 că se aprobă întocmirea documentației reprezentând Cerere de finanțare, noi aprobăm nu doar întocmirea documentației ci și atragerea de fonduri europene pentru achiziția de tablete.

Dl. consilier Pál Csaba: Cum se poate controla ca tableta să fie folosită exclusiv pentru cursurile online? Care este garanția că în cadrul unei familii modeste nu mama sau tata vor folosi această tabletă. Este vorba despre viitorul copiilor noștri.

Dl. consilier Edler András-György: E destul de simplu, ei vor semna un proces verbal de predare-primire, în care se poate include că le vor folosi exclusiv în acest scop.

D-na secretar general: Părinții vor încheia contractul cu școala, noi vom preda tabletele școlii.

Dl. consilier Edler András-György: Da. Copilul va primi tableta să participe la cursurile online, profesorul va vedea dacă nu este prezent.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 48/2020 este adoptată în unanimitate.**

Diverse:

D-na secretar general a dat citire Încheierii finale a Judecătoriei Sfântu Gheorghe din data de 10 noiembrie 2020, prin care au fost validați consilierii locali supleanți, dl. Kozma Tamás și dl. Pulugor Károly-Szilárd, după care consilierii locali au depus jurământul.

Secretarul general solicită consilierilor locali prezenți depunerea declarațiilor de avere și de interese până la termenul de 25. Noiembrie 2020. De asemenea solicită următorilor consilieri locali: Benkő Árpád-Jenő, Edler András-György, Imreh Iosif, Pál Csaba și Pulugor Károly-Szilárd

depunerea copiei livretului militar, întrucât până la data de 27. Noiembrie 2020 trebuie să trsnmitem la STPS actele militare actualizate.

Nefiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele de ședință mulțumește consilierilor pentru prezență, și încheie ședința. Lucrările ședinței s-au desfășurat în limba maghiară, iar procesul-verbal s-a întocmit în limba română.

Prezentul proces-verbal a fost întocmit în două exemplare.

Președinte de ședință,

Jakab Csaba



Contrasemneză:

Secretarul general al comunei.

Veres-Vitályos Zsuzsanna